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ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ∆.Ε.Σ.Κ. 

( ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΣΥΝ∆ΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ) 
 
 

− Φτάνει πια µε την εκφυλιστική κατάσταση, στο χώρο των έκτακτων Εκπαιδευτικών  

− Να πάρουµε την υπόθεση στα χέρια µας 

− Να οργανώσουµε τον αγώνα των έκτακτων στον χώρο 

− Να οργανώσουµε τους συλλόγους στην βάση των σύγχρονων αναγκών µας. 

− Είναι η ώρα να πάµε ένα βήµα µπροστά. 
 

Ξεκινάµε ήδη τώρα µε την οργάνωση του Συνεδρίου µετά από χρόνια. 

Η κατάσταση (διάλυσης) που υπήρχε επί πολλά χρόνια στο συνδικαλιστικό κίνηµα του χώρου, έχει αιτίες και 

µπορεί να εξηγηθεί. Οι δυνάµεις του κυβερνητικού Συνδικαλισµού, χειραγωγηµένες στους σχεδιασµούς µιας 

συνολικά αντιδραστικής πολιτικής, που βρίσκει την έκφρασή της και στο Τ.Ε.Ι., οδήγησαν τον χώρο στον 

εκφυλισµό. 

Πήραµε την πρωτοβουλία να προχωρήσουµε στην ανασυγκρότηση του κινήµατος στον χώρο µας. Μια 

πρωτοβουλία που εναντιώνεται στην άθλια για πολλά χρόνια κατάσταση στα Τ.E.I. Μια κατάσταση που 

καταδικάζει τους έκτακτους εκπαιδευτικούς και τους σπουδαστές τους, να είναι τα θύµατα ενός στηµένου 

σκηνικού που έχει την βάση του, στον ταξικό χαρακτήρα της Παιδείας, ο οποίος ολοένα και βαθαίνει, εξ’ 

αιτίας των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων στην οικονοµία και στις εργασιακές σχέσεις. 

Εκεί στοχεύει ο αντιεπιστηµονικός διαχωρισµός θεωρητικής και τεχνολογικής κατεύθυνσης που διαπερνάει 

την Ανώτατη Εκπαίδευση, σαν συνέχεια του άθλιου και απαράδεκτου δικτύου των ΤΕΛ – ΕΠΑΣ – ΚΕΣ – ΙΕΚ. 

Είµαστε πεισµένοι σαν ∆.Ε.Σ.Κ. ότι αυτό το πρώτο βήµα δεν φτάνει .Είναι ανάγκη οι έκτακτοι εκπαιδευτικοί 

στα Τ.Ε.Ι. να αντιπαρατεθούν στις αντιδραστικές εξελίξεις στην Παιδεία και στην Οικονοµία. Να πουν ΟΧΙ στη 

ιδιωτικοποίηση της Παιδείας. 

Το ξεδίπλωµα της καπιταλιστικής κρίσης που έχουµε µπροστά µας είναι αποκαλυπτικό. Ν.∆., Π.Α.Σ.Ο.Κ., 

Ε.Ε.,  απροκάλυπτα ρίχνουν τα βάρη στους εργαζόµενους. Με ακόµη µεγαλύτερη αποφασιστικότητα και µε 

αφορµή την κρίση, εφαρµόζουν σχέδια που ήδη είχαν αποφασίσει από καιρό, όπως την επέκταση των 

ελαστικών σχέσεων εργασίας και την σφοδρή επίθεση στο µεροκάµατο και την ασφάλιση. Στο όνοµα της 

κάλυψης των ελλειµµάτων  χτυπούν την ∆ηµόσια ∆ωρεάν Παιδεία και Υγεία και νοµιµοποιούν τις απολύσεις. 

Η κατάσταση στα Τ.Ε.Ι. είχε ήδη προετοιµαστεί, όταν πολλά περιφερειακά τµήµατα στήθηκαν στο πόδι χωρίς 

επιστηµονικό αντικείµενο και µόνιµο προσωπικό (80% έκτακτοι εκπαιδευτικοί), µε αποτέλεσµα πολλοί 

σπουδαστές να εγκαταλείπουν τις σπουδές τους. Η κρατική  χρηµατοδότηση είναι ισχνή και πολύ κατώτερη 

των αναγκών, Πρόεδροι και Συµβούλια είναι χειραγωγηµένα όργανα του ∆ικοµµατισµού, και η 

ψευτοανωτατοποίηση συνεχίζεται µε το σικέ παιχνίδι των επαγγελµατικών δικαιωµάτων και την ∆αµόκλειο 

σπάθη της χρηµατοδότησης, µε βάση την περιβόητη αξιολόγηση. 

Βρεθήκαµε όλοι σε αυτόν τον χώρο, είτε από ανάγκη, είτε από την διάθεση να προσφέρουµε γνώση στις 

νεότερες γενιές. 

− Γίναµε γυρολόγοι της γνώσης και της ανάγκης του µεροκάµατου. 



− Είναι πολλοί από εµάς που αρνήθηκαν να χειραγωγηθούν και να συµφιλιωθούν µε τα καλέσµατα της 

εξουσίας και των εκάστοτε διοικήσεων, προδίδοντας τις αρχές τους. 

− Επιµένουµε να υπερασπιζόµαστε την ∆ηµόσια ∆ωρεάν Παιδεία.  

− Αγωνιζόµαστε για Ενιαία Ανώτατη Εκπαίδευση και αντιπαλεύουµε τον απαράδεκτο διαχωρισµό Θεωρίας 

και Εξειδίκευσης, Πανεπιστηµίων και Τ.Ε.Ι. 

− Γι’ αυτό στηρίζουµε αυτό που σήµερα είναι επιστηµονικό και σύγχρονο. 

Όσα τµήµατα Τ.Ε.Ι.  έχουν επιστηµονικό αντικείµενο, να ενταχθούν στην Πανεπιστηµιακή Εκπαίδευση  και 

αντίστοιχα να ενταχτούν και οι Καθηγητές εκείνοι που έχουν τις προϋποθέσεις. 

Όσα τµήµατα δεν έχουν επιστηµονικό αντικείµενο, να ενταχθούν σε µια ∆ηµόσια και ∆ωρεάν µεταλυκιακή 

βαθµίδα επαγγελµατικής εκπαίδευσης, µετά την ολοκλήρωση του δωδεκάχρονου σχολείου. Ταυτόχρονα 

πρέπει να καταργηθεί το άθλιο δίκτυο ΕΠΑΛ – ΕΠΑΣ – ΚΕΣ - ΙΕΚ 

Εδώ βλέπουµε τον ρόλο ενός έµπειρου δυναµικού που έχει δουλέψει στα Τ.Ε.Ι. και δεν διαθέτει τις 

ακαδηµαϊκές προϋποθέσεις για ένταξη στα Πανεπιστήµια. 

 

Αγωνιζόµαστε για: 
• Μετατροπή όλων των συµβάσεων, σε αορίστου χρόνου, µε πλήρη και αποκλειστική απασχόληση. Οι 

δηµόσιοι υπάλληλοι έκτακτοι εκπαιδευτικοί, αν έχουν τα προσόντα και επιθυµούν, να ενταχθούν σε 

αντίστοιχες θέσεις καθηγητών, σε αντίθετη περίπτωση να επιστρέψουν στην δουλειά τους. 

• Οι δαπάνες για την πληρωµή µας να ενταχθούν στην ευθύνη του Υπουργείου και η πληρωµή να γίνεται 

σε µηνιαία βάση. 

• Να πληρωθούν άµεσα τα δεδουλευµένα. 

• Να καταργηθεί το όριο των 100 ενσήµων για το δικαίωµα στην ασφάλιση. 

• Να λαµβάνονται ουσιαστικά µέτρα Υγιεινής και Ασφάλειας στα εργαστήρια. 

• Να αντιστοιχεί ένας καθηγητής ανά δέκα σπουδαστές και σε εργαστήρια προωθηµένης γνώσης ή µε 

επικινδυνότητα να αντιστοιχούν δύο καθηγητές ανά δέκα σπουδαστές. 

• Να αναγνωρίζεται στην ∆ευτεροβάθµια Εκπαίδευση η προϋπηρεσία στα Τ.Ε.Ι.  

• Να συµµετέχουν εκπρόσωποι των Συλλόγων στα όργανα διοίκησης. 

• Να υπάρχει δυνατότητα πρόσβασης χωρίς δίδακτρα,  στα µεταπτυχιακά προγράµµατα που οδηγούν σε 

∆ιδακτορικό 

• Τώρα να σταµατήσει η αθλιότητα του ωροµίσθιου των 12 ευρώ την ώρα  

• Καµιά απόλυση µε το πρόσχηµα της µη ανανέωσης της σύµβασης. 


